



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

25 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Агроновости

### Технику - в строй

Как сообщил редакции главный инженер-инспектор Гостехнадзора Кировского района Анатолий Дорожин, еще в прошлом году ОАО "Коммаяк" пополнило свой машинно-тракторный парк современной техникой американской фирмы "Джон-Дир" получило комбайны и тракторы, сеялки, пущильники, культиваторы, опрыскиватели. И в эти зимние дни велась сборка тех агрегатов и механизмов, которые пришли в хозяйство в разобранном виде, и практически вся основная работа по их сборке проделана. Сборка осуществлялась силами своих специалистов, прошедших соответствующее обучение, и с участием представителя американской фирмы.

Хозяйство не жалеет средств для приобретения новой техники. Расчитывая на высокопроизводительное ее использование, коммаякцы уверены в том, что вовремя и качественно проведенные агротехнические мероприятия послужат основой для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур в 2004 году.



В соседних хозяйствах работают эти животноводы: Валерий Кобайдзе - в колхозе имени Калинина, Василий Ратканов - в "Орловском". Оба заняты выращиванием молодняка крупного рогатого скота. Исключительное трудолюбие, заботливый уход за телятами позволяют им добиваться высоких среднесуточных привесов, быть лидерами среди животноводов района.

По итогам работы за прошлый год Валерий и Василий на совещании в райгосадминистрации были назначены в числе лучших, им вручены Почетные грамоты Управления сельского хозяйства, денежные премии и цветы.

## ◆ В муниципальных образованиях

### Сход граждан в станице Зольской

Сельские сходы в Зольской, как правило, всегда отличались большой активностью граждан. На сей раз народу собралось значительно меньше. Выступить перед станичниками изъявили желание 10 человек. Зал внимательно выслушал всех выступающих, потому что говорили они мало и по существу. Информация для жителей была интересной и доступной, а главное - полезной.

Глава администрации Геннадий Шутков первым делом отметил в докладе положительные тенденции социально-экономического развития в районе и в своей станице.

- Минувший год у нас начался крайне тяжело, - сказал Геннадий Владимирович, - мы имели 2,7 миллиона кредиторской задолженности. Долги по зарплате бюджетникам Зольского сельсовета равнялись 370 тысячам рублей. Основная проблема сложившейся ситуации - задолженность по налоговым поступлениям в местный бюджет Малкинского карьера. И все-таки бюджет по доходам был исполнен на 101,1 процента (это более 12 миллионов рублей).

Это стало возможным, по мнению главы Г.В. Шуткова, благодаря кропотливой и настойчивой совместной работе главы райгосадминистрации П.В. Кожина и начальника налоговой инспекции А.Г. Филипенко, в результате которой Малкинский карьер частично погасил свои долги.

На 1 января 2004 года администрация МО не имеет кредиторской задолженности, более того, уже заплачено 100 тысяч рублей за электроэнергию на перспективу, оплачено строительство мостов через Золку по улицам Революционной и Лунзарского, ремонт пешеходного в центре станицы, выделены средства на строительные ма-

териалы для ремонта здания участковой больницы. Кроме того, педагогическим работникам предоставлялись льготы за коммунальные услуги, компенсировались затраты на методическую литературу. По-прежнему бесплатно возят детей из поселка Прогресс в Приренченскую школу.

Впервые за годы пользования газом жители Прогресса, которым положены льготы, наконец их получили. Пришел газ и в административное здание поселка, в медпункт, на почту, в библиотеку.

Появилась у администрации возможность оказать материальную помощь на лечение нуждающимся жителям станицы и на другие нужды. Она составила от 1 до 5 тысяч рублей на человека.

Получили премии и выпускники школы, закончившие ее с медалями.

Говорил глава и о том, что администрация находит поддержку у депутатов. Сообщая они нашли средства на развитие спорта. В итоге - футбольная команда юношей заняла третье место в районных соревнованиях, волейболисты - второе. Команда боксеров завоевала на турнире Кавминвод 8 первых мест, а на турнире Юга России - 2 первых и 6 вторых. С турнира КМВ по тайскому единоборству привезли 22 медали.

Для школы администрация приобрела музыкальный центр, спортивный инвентарь, ходильник.

В больнице провели косметический ремонт, а для дневного стационара приобретено 10 комплектов постельного белья, 30 тысяч рублей администрация выделила на ремонт храма.

Дому ветеранов подарили цветной телевизор. Дому культуры - музыкальный инструмент, во все детские сады купили пылесосы, в детский сад поселка Прогресс - палас, всего детским садам выделено более 400 тысяч рублей.

Поблагодарил глава за помощь во время наводнения райгосадминистрацию, выделившую на нужды станицы 100 листов шифера и 200 квадратных метров стекла. Рассказал он и о том, где был проведен ремонт дорог и где еще планируется его провести.

Весь год администрация оплачивала стоимость уличного освещения, установлено дополнительно еще 20 фонарей.

Нашли средства, чтобы огородить рынок и частично его заасфальтировать, сдать в эксплуатацию павильон готовой продукции. Именно в Зольской уже действует единственный в районе стационарный пункт по забою скота, в соответствии с требованиями госсанветслужбы.

Далее в своем выступлении

## ◆ 14 марта - выборы Президента РФ

### Сообщение избирательной комиссии Ставропольского края

В связи с многочисленными обращениями избирательная комиссия Ставропольского края доводит до сведения избирателей номера телефонов штабов, общественных приемных и уполномоченных представителей кандидатов на должность Президента Российской Федерации:

Глазьев Сергей Юрьевич, Координатор - Белоконев Владимир Валентинович, тел.: 89289077527.

Малышкин Олег Александрович. Штаб (г.Ставрополь, ул. Пушкина, 7), тел.: 24-99-64. Уполномоченный представитель - Хлынов Михаил Иванович, тел.: 89024982907.

Миронов Сергей Михайлович. Уполномоченный представитель - Сидоров Игорь Вячеславович, тел.: 35-72-59, 35-72-85.

Путин Владимир Владими-

рович. Общественная приемная (г.Ставрополь, пр. Октябрьской Революции, 31), тел.: 26-18-46; 26-41-76.

Рыбкин Иван Петрович. Уполномоченный представитель - Тепляков Владимир Иванович, тел.: 26-42-84.

Хакамада Ирина Муцоуна. Штаб, тел.: 56-40-17.

Харитонов Николай Михайлович. Руководитель штаба - Писаренко Виктор Иванович, тел.: 35-30-75.

А. ФИРСОВ, секретарь избирательной комиссии.

## ◆ Культура Верны традициям

"Собирайтесь, гости, встречайте Масленицу годовую, нашу гостьюшку дорогую!" С такими словами обратились ко всем сотрудникам и ребятам детского сада "Колосок" села Горнозаводского добрая хозяйка и скоморох. И разнеслись по всей окресте веселые песни про сударыню-Масленицу да блинички горячие. А потом пришло время потешить Масленицу веселой игрой. Что тут началось! В "чурбан" играли, канат перетягивали, в мешках бегали, а в награду за ловкость и веселье добрая хозяйка (воспитатель Вера Кузнецова) угощала всех блинами. А потом всем детским садом высыпали во двор и с заветными словами сожгли соломенное чучело. Прощай, Масленица!

глава отметил, что бюджет администрации Зольского сельсовета на 2004 год принят с дефицитом в полмиллиона рублей. Что он, в основном, ориентирован на эффективную деятельность предприятий, расположенных на территории МО.

Затем глава ответил на немногочисленные вопросы граждан. Были предложения вернуться к старому графику вывоза мусора и отремонтировать дорогу на улице Лермонтова. Возник вопрос о цене на воду. Глава ответил, что за куб жители будут платить 8 рублей 18 копеек.

Жаловались станичники на рост тарифов за обслуживание газовых приборов и просили дать ответ, почему подается газ плохого качества: счетчики, по их мнению, крутятся с удвоенной силой, а тепла в домах нет, хотя и морозов нет.

Ответить на эти вопросы было некому: представители рабочего на сходе не присутствовали.

На вопрос: "Зачем ремонтировать больницу, если там нет врачей?" ответила главврач ЦРБ Светлана Алиева. Она сказала, что проблема медицинских кадров на селе уже существует 5 лет. Врачи не едут туда, где нет жилья. Теперь эти вопросы решаются совместно

с администрацией. В "Медицинской газете" уже опубликовали приглашение на работу для молодых специалистов. Жильем их обеспечат.

Специалисты местной администрации в своих выступлениях говорили о том, как ведется работа по записям актов гражданского состояния, обмену паспортов и прописке граждан, постановке их на воинский учет. Собравшиеся получили сведения о новом "Земельном кодексе" и о том, где им предстоит голосовать 14 марта, выбирая президента страны, а также, как собираются налоги на территории муниципального образования и какова экологическая и криминальная обстановка в станице и поселке, узнали, как работает пожарная служба и какие у нее проблемы.

Первый заместитель главы Кировской райгосадминистрации Василий Мороз познакомил жителей с итогами социально-экономического развития района за последние три года.

Сход признал работу администрации Зольского сельсовета удовлетворительной. В его работе приняли участие представители отделов, управлений райгосадминистрации и других служб района. Валентина ЧЕРНЫШОВА.

## ◆ Заслуженная награда

# Самая обычная работа

На этом снимке - заместитель начальника Новопавловского районного узла почтовой связи Наталья Матвеичук. За многолетний добросовестный труд и заслуги в содействии проведению социально-экономической политики в крае она награждена Почетной грамотой Министерства промышленности, транспорта и связи.

В этой службе Наталья Сергеевна работает уже 15 лет. Она отвечает за эксплуатационную деятельность организаций почтовой связи Новопавловского почтамта.

Сегодня, наряду с традиционной обработкой, пересыпкой и выдачей корреспонденции и денежных переводов, почтовая отрасль практикует договорные и нетрадиционные услуги, и с каждым годом их перечень растет. Так что работы у почтовиков заметно прибавилось: они единственны в районе доставляют жителям пенсии и пособия, а в трех почтовых отделениях еще оказывают услуги электросвязи - в поселке Прогресс, на хуторе Крупско-Ульяновском, на ГОС-3.

- В рамках модернизации почты и внедрения новых технологий мы ведем работу по реализации таких центральных проектов, как "Кибер-Почта", - рассказывает Наталья Сергеевна. - У нас открыт доступ в Интернет. Этой услугой уже воспользовались 345 человек. Доход пока, правда, небольшой - всего 23 тысячи рублей, но ведь это только начало... Сейчас идет полное техническое перевооружение почтовой связи.

А вообще-то мы работаем рентабельно и с прибылью. В прошлом году она составила 142 тысячи рублей. Валовой доход вырос на 15%. На одного жителя оказано услуг на 108 рублей.

Да, успехи в работе почтамта заметные, и Наталья Сергеевна считает, что Почетная гра-



мота, которой ее наградили - это заслуга всех почтовиков района во главе с начальником РУПСа Еленой Харитоновой.

Однако говорили мы не только об успехах, но и о проблемах почтовой связи района. Таковые, оказывается, тоже имеются.

- Мы испытываем серьезные трудности в своевременной обработке и перевозке почтовых отправлений. В районе действует два автомаршрута, по которым доставляется почта в отделения связи. Общая протяженность пути - 286 километров! Почта доставляется четыре раза в неделю. Сейчас перед нами стоит задача перехода на пятиразовую доставку, чтобы жители могли своевременно получать периодическую печать и почтовые отправления. Но это потребует дополнительных затрат на 300 тысяч рублей. А деньги эти надо заработать.

Сейчас мы работаем над заключением договоров с коммунальными службами по приему платы за коммунальные

услуги. Уже берем оплату за электроэнергию во всех населенных пунктах, кроме поселка Прогресс и города Новопавловска.

За водопользование платят на почте в Марьинской, Советской, Горнозаводском. Решен вопрос по приему платы за газ в Коммаяке и Новосреднем. Но до сих пор открытым остается вопрос по приему коммунальных платежей в городе, хотя жители говорили об этом на каждом сходе...

Сетовала Наталья Сергеевна и на то, что почтамт оказывает услуги организациям по доставке повесток, извещений, счетов на договорной основе и несет при этом неоправданые убытки, так как услуги оплачиваются по ценам, которые ниже утвержденных тарифов. Теперь эта корреспонденция будет приниматься только по действующему прейскуранту.

Проблемы есть, но почтовики надеются, что все они когда-то непременно решатся.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

## ◆ Из зала суда

## Наказание - по заслугам

Учитывая наличие на иждивении несовершеннолетних детей и преступлений матери, суд посчитал возможным ограничиться условной мерой наказания в пять с половиной лет к жителю г. Новопавловска А. Антиленко (1961 г.р.) за незаконное приобретение и сбыт наркотического средства - опия.

Аналогичное решение принято и в отношении другого новопавловца, 24-летнего С. Агладзе. Этот молодой человек приобрел гашиш, хранил его, а потом хотел сбыть, но был задержан. За свои незаконные действия суд определил виновному наказание: 5 лет и один месяц лишения свободы условно с испытательным сроком два года. И если бы не смягчающие обстоятельства (положительные характеристики по месту жительства и службы в рядах Российской Армии, отсутствие судимости) приговор мог бы стать более суровым.

А вот новопавловец В. Хилинский (1975 г.р.) за действия, связанные с незаконным приобретением и изготовлением наркотических средств, осужден к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Характеризуется он отрицательно и его исправление возможно лишь в условиях изоляции от общества.

Группа молодых людей, среди которых был и 23-летний житель станицы Советской И. Шахриев, "отдыхала" в районе х. Пегушина. И как это иногда бывает в таких случаях, возник скандал, в результате чего И. Шахриев палкой ударил по голове своего дружка, причинив ущерб его здоровью. Наказание последовало такое: 4 года лишения свободы условно с двухгодичной отсрочкой.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,  
пресс-секретарь райсуда.

## ◆ Сообщает 01



1 ноября прошлого года было образовано Главное Управление по делам ГО и ЧС Ставропольского края, в котором произошло разделение служб госпожнадзора и службы пожаротушения. Теперь в нашем районе имеется отделение госпожнадзора, которое занимается профилактикой пожаров и предупреждением гибели людей, и пожарная часть №41, в обязанности которой входит тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ. И если госпожнадзор продолжает выполнять свои функции на всех

этапах реформирования, то техника пожарной части и добровольных дружин в администрации и на предприятиях района приходит в упадок.

Из-за банкротства базовых предприятий администрации сельсоветов станиц Зольской, Советской, Старопавловской были вынуждены взять на свой баланс пожарную технику и содержать штат пожарных. Но финансирования на это нет.

Однако, в случае ликвидации добровольных пожарных формирований, имеющиеся две пожарные машины ПЧ №41 и четыре работникалич-

## ◆ Ваше здоровье

## Охрана труда в строительстве

В райгосадминистрации под председательством Любови Стеховой, заведующей отделом по социальным вопросам, состоялось очередное заседание районной межведомственной комиссии по охране труда. На повестке дня основным стоял вопрос о состоянии охраны труда и производственного травматизма в строительных организациях района.

Из информации начальника отдела труда УТИСЗН С.Н. Зотовой следовало, что на сегодня именно строительная отрасль - одна из наиболее травмоопасных. Так, начиная с 2001 года, в пяти строительных организациях района произошло 6 несчастных случаев, из них два - тяжелых. Число работников, занятых на работах с неблагоприятными условиями труда, возросло с 7 до 10,3%.

Материалы проверок строительных организаций показали, что в них работают специалисты, на которых, наряду с их непосредственными обязанностями, возложены обязанности по охране труда. Руководители и специалисты по охране труда этих предприятий прошли обучение по вопросам охраны труда, с работниками своеобразно проводятся инструктажи по технике безопасности. В ГУП «Кировское МДРСУ» и ООО «АгроСервис» (М.И. Шуляки) работники обеспечены средствами индивидуальной защиты согласно нормам.

А вот в ЗАО «Страйдорматериалы» (Т.Е. Покрепина) из 54 работников только двое обеспечены спецодеждой, на предприятиях не разработаны нормы выдачи средств индивидуальной защиты. В ООО «Страйсервис» (М.И. Шуляки) у рабочих строительных специальностей из всех средств защиты - только рукавицы и каски. В ООО СФ «Парус» работники совсем без спецодежды. А ведь только благодаря применению средств индивидуальной защиты, а именно страховочных поясов, при работе на высоте в ООО «АгроСервис» в ноябре прошлого года уда-

лось избежать тяжелого несчастного случая, а возможно, и гибели человека.

В ГУП «Кировское МДРСУ» из-за отсутствия штатного специалиста по охране труда в течение 2002-2003 годов имели место два тяжелых несчастных случая. Несмотря на то, что руководителю ГУП «Кировское МДРСУ» Ф.В. Артеменкову неоднократно направлялись письма с рекомендацией ввести в штатное расписание освобожденную единицу инженера по охране труда, вопрос до сих пор не решен.

Госинспектор по охране труда Н.Г. Лазаренко добавил, что строители работают в условиях повышенного шума, запыленности, повышенных температур воздуха, но оценить вред, наносимый здоровью работников производственными факторами, можно только путем проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, о которой на предприятиях давно забыли. Да, она требует определенных финансовых затрат, но разве здоровье и жизнь человека не дороже?

Комиссия подвела итоги районного смотра-конкурса по охране труда, определила победителей, которые будут награждены на очередном Дне охраны труда.

Члены комиссии наметили конкретные мероприятия по улучшению деятельности строительных организаций района в области охраны труда, утвердили план работы комиссии на текущий год.

Нина МАКАРОНОВА,  
гл.специалист УТИСЗН.

## Как работать пожарникам сегодня

ного состава, ежедневно несущие дежурство, не смогут обеспечить должную противопожарную защиту всех предприятий и организаций района. В результате могут возникнуть возгорания нескольких строений, поскольку, чтобы добраться краулу дежурной части из г. Новопавловска, скажем, в Зольскую или Советскую, потребуется 30-40 минут. А если учесть, что требуется еще 10-15 минут на обнаружение пожара и сообщение о нем, то пожарные могут прибыть, когда строение уже горело или когда имеющимися средствами сбить пламя уже невозможно.

Поэтому в нынешних условиях вопрос можно решить положительно, если создать на базе долевого участия всех предприятий и организаций данного муниципального образования добровольную пожарную охрану.

Государство пока не в состоянии сдерживать численность пожарной охраны. Поэтому граждане на своих сходах должны сами решить, стоит ли им содержать добровольную пожарную охрану или надеяться, что дежурный краул пожарной части г. Новопавловска успеет прибыть к ним вовремя и ликвидирует пожар. Поэтому осо-

бую тревогу вызывает снижение боеготовности сельских противопожарных формирований.

В нашем районе обстановка с пожарами благополучной никак не назовешь. За прошедший год произошло 31 возгорание с ущербом более 430 тысяч, в огне двое погибли, шестеро получили ожоги различной степени. Как правило, пожары, возникают в жилом секторе. Так было и в прошлом году, когда погиб один человек и пятеро получили ожоги, а количество пожаров выросло до 28. На производственных объектах пожаров было три.

Статистика сама говорит за себя. Причины возгораний прежние: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил пожарной безопасности при производстве огневых работ, из-за неисправности электропроводки и бытовых приборов, поджоги.

Только начался 2004-й год, а уже произошло три пожара (в Марьинской, Зольской и Горнозаводском) и все - в жилом секторе. Материальный ущерб тоже значительный - более 100 тысяч рублей. Законодательство предусматривает наложение штрафа на виновного в пожаре в размере полторы тысячи рублей.

Владимир КОНОВАЛОВ,  
начальник отделения госпожнадзора.

## ◆ Социальная служба

Ежемесячно работники социальной службы станицы Марьинской один день обязательно посвящают профтехучебе. И каждый раз в программе - новая тема.

- А как же иначе, - говорит заведующая отделением Тамара Черкасова, - у нас добрый десяток сотрудников, мы каждый день идем к людям, сталкиваемся с массой их нерешенных проблем и обязаны помогать. А чтобы это делать грамотно, надо много знать самому. Вот и учимся. Появляются новые нормативные акты, и социальные работники просто обязаны быть в курсе.

Одним нашим подопечным надо помочь оформить документы на получение субсидий, другим - получить компенсацию или перевести пенсию умершего супруга на жену...

Мы же не только уборкой жилья да доставкой продуктов инвалидам, одиноким и немощным старикам занимаемся. Каждый наш сотрудник обслуживает от 8 до 11 человек (супружеские пары не разделишь). Вот, к примеру, Екатерина Кузьмина за год оказала 1758 услуг. И это еще средний показатель: 30 в месяц на человека, мы считаем - не так уж много. Причем большая часть их - на благотворительной основе. Сейчас как раз и занимаемся перезаполнением договоров с клиентами. На каждого - свой пакет документов...

Честно говоря, когда я уви-

## Новая тема

ла у Тамары Николаевны гору всевозможных папок, невольно подумала: "Зачем столько писанины?"

- А мы делаем и фронтальные проверки, и тематические, и взаимопроверки, - говорит Антонина Панчехина. Одну только что закончили. Сейчас на собрании будем отчитываться о проделанной работе. Цель не в том, чтобы кого-то в чем-то уличить или наказать за нерадивость, а в том, чтобы выявить недостатки в нашем общем деле, сообща подумать, как их устранить. Мы советуемся друг с другом, делимся опытом, стараемся работать еще лучше, эффективнее, проходим аттестацию, повышаем свои разряды... Самый высокий - седьмой. А доброты и душевности нашим девчата не занимать. Честные люди в этой службе не держатся. Ведь ты приходишь в дом к человеку, как родной. Делишь с ним его нужды и заботы, боли и радости. Зачастую и помощи-то особой кому-то не надо, а поговорит он с тобой - облегчит душу - и этому рад. Ведь самое страшное для человека - одиночество. И социальный работник нередко оказывается не только в роли няньки, но и психолога, и просто доброго задушевного друга. А для этого надо обязательно иметь большое и открытое сердце. Железных Дровосеков у нас нет, а хороших людей много



го. 15 лет работает Антонина Линникова, отлично трудится Людмила Фомина, Галина Маликова и другие.

Екатерина Кузьмина рассказала о том, что они проводят благотворительные декады. В последнюю, например, фермер Виктор Муруев оформил десяти нуждающимся станичникам подписку на "Голос времени".

А к директору Марьинской птицефабрики Сергею Винникову можно обращаться в любое время и по любому вопросу - никогда еще ни в чем откажа не было. Надо - и машину

выделит, и мясо, и яйца для старииков и инвалидов выпишет...

Одно плохо: нет у социальных работников в Марьинской своего помещения. Арендуют комнату в здании Дома быта. Но тот уже идет "с молотка". Хотели, было, мебель занести, да что ее сюда ставить сейчас, если завтра, возможно, уходить придется?

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

На снимке: Тамара Черкасова, Екатерина Кузьмина и Антонина Панчехина.  
Фото Владимира Чернышева.

## ◆ Негромкая дата

## “Оптимисту” - 10 лет

Возраст детский, озорной. И члены клуба, несмотря на нещадившие их невзгоды, молоды душой и не разучились радоваться и радовать других. Почти все они любят и умеют петь. Для сестер Валентины Пудовой и Нины Блажко песня с детства необходима, как хлеб. А как поет Василий Ткачук! Он ведь и человек замечательный. Множество добрых слов можно сказать о всех участниках клуба - талантливых, радушных и сильных духом людях.

Поздравить их пришли друзья и знакомые, официальные лица. Заместитель начальника районного Управления труда и социальной защиты населения Татьяна Гордиенко подарила всем членам клуба книги, а директор Центра социального обслуживания населения Раиса Залотухина принесла большой торт, к чаю он очень пригодился. Администрация города помогла накрыть праздничный стол. А вокальная группа клуба Юбилия дала для всех отчетный концерт. Несколько песен под гитару исполнила и Людмила Черныш.

Живи долго, “Оптимист”, и никогда не вешай носа!

## ◆ Память

## “Товарищ по Афганистану”

На тематический вечер с таким назначением пришли сотни станичников: и школьники, и пенсионеры, и работающие. Зал Дворца культуры рассчитан на 350 мест - их не хватило, люди стояли.

В Старопавловской сегодня живут пятеро “афганцев”. Мы пригласили их всех. Не смог прийти только Сергей Ушанов. Остальные поднялись на сцену, отвечали на наши вопросы, делились армейскими воспоминаниями.

Сергей Копылов признался, что в годы службы ему частенько снился родной дом, мама. Ее письма в Афган он хранит до сих пор.

У Саида Магомедова растут трое сыновей. Возраст у них уже призывающей. Как отец он обратился ко всем мальчикам, посоветовал учиться, получать профессию, готовиться физически, тогда и служить будет легко.

Николая Косумбаева провожала вся станица, он до сих пор это помнит. А Сергей Селезнев и сегодня поддерживает связь со своими однополчанами, в этом году они обещают приехать к нему в Старопавловскую. Сергей и Николай награждены медалью “За боевые заслуги”, а все пятеро - медалью “От благодарного афганского народа”.

С теплыми словами к ребятам обратился председатель совета ветеранов станицы Олег Воропаев, поблагодарил их за то, что остались живы. А память всех не вернувшихся с той войны зал почтил минутой молчания.

Глава администрации Евгений Мараховский вручил героям дня подарки. А ребята из клуба “Зарничники” под руководством Николая Копейко подготовили литературно-музыкальную композицию: они показывали фотографии героев Афганской войны, читали о них стихи, пели песни.

Небольшой концерт дал недавно созданный хор ветеранов. Это был не только дебют их сольной программы, но и первое выступление в новых костюмах. Участники хора Александра Побединская и Валентина Говорухина читали стихи.

В заключение все вместе смотрели фильм о Кандагаре.

Марина КОЛОБОВА, художественный руководитель Старопавловского ДК.



Ольга АВЕТИСОВА, заведующая отделением дневного пребывания.

## ◆ Воспитание

## Мой реденок

**Почему он такой? Рвет книжки, ломает и разбрасывает игрушки, не хочет одеваться, вообще ничего не хочет и все делает назло. Нет, не пришел с Красной планеты - наш собственный ребенок, который очень часто для нас - шайка за семью печатями. Нап за семьюдесятью семьью? Особенно, когда мы молоды и неопытны... Чтобы помочь родителям понять своих детей, мы и открываем эту рубрику. Сегодня наш собеседник - психолог Надежда Александровна Каблова.**

Как заставить его слушать? Непослушание - самая распространенная проблема. Часто она связана со страхом. Ребенок слушается тех, кого боится. Бояться он можетенного: тембра голоса, внушительности фигуры, угрозы наказания. Обычно роль Бабы Яги отводится кому-то одному. И нередко один наказывает, а другой жалеет. Это недопустимо. Родители должны прийти к общему знаменателю. Если в семье перст наказующий - отец, мать должна занять его позицию. Если папа наказал, а мама пожалела, мама и ребенок - оба жертвы, объединившиеся против злого Карабаса-Барабаса. Другой вариант: один наказал, второй поддержал. Как будто все правильно, но тут встает новая проблема: пропала “подушка”, в которую можно поплакаться. А вечное противостояние до добра не доведет. Да, страх дает быстрый результат, но - кратковременный. Послушание, основанное на страхе, непрочно. Наконец, страх со временем непременно выпьется во что-то плохое.

Более эффективный рычаг - похвала. И не только за наглядный, удовлетворяющий взрослого результат, но и за старание. Лучше хвалить, чем осуждать. Вы замечали, как ребенок реагирует на приставку “не”? Правильно, он старается ее не употреблять, переделывая “невежу” в

“вежу” и “неряха” в “ряху”. Замечания и запреты не любят никто. Тактика “ты плохой” порочна. Внущение: “На праздник не пролей стихотворение хуже всех” породит страх, и реакция будет: лучше вообще не читать. Не суйся вперед, заболей, не ходи. Ребенком движет только похвала.

Основной девиз родителя, как и у медика, - не навреди. И от ребенка не требуйте невозможного, не засоряйте его жизнь всевозможными “нельзя”, на которые так хочется возразить: “Лязь, лязь, лязь!”. Например, в раннем детстве можно все, что не вредит здоровью ребенка: не брать острое, режущее, обходить углы... Но уж тут не бросайте на самотек, причем с самого начала! Частенько мы попустительствуем. Взяли книжку, читаем, и только услышав - что-то брякнуло, - бежим. А ребенок наматывает на ус, разон взял нож, другой - вы не заметили. Значит, можно и в третий. Ребенок не должен оставаться один - в глобальном смысле этого слова. Поэтому, уважаемые родители, не вопрошайте “Есть ли у вас личная жизнь?” Личной жизни у нас нет. По большому счету, конечно. Но разве он - обуза? Нет. Ребенок - это праздник, который пока еще с тобой. Пока держит тебя за руку... Помните об этом.

Мы должны предугадывать ситуацию. Какой ребенок не соблазнится видом игрушек или

конфет? А постараться любыми путями пройти мимо рынка вполне в ваших силах. В крайнем случае - договоритесь заранее: “Я тебе покупаю только на 5 (10) рублей, и сесть дома”. И непременно играйте, обыгрывайте ситуацию. Малыш не собирает по вечерам разбросанные игрушки? Нарисуйте часы с движущимися стрелками. “С пяти до восьми мы играем, а сейчас собираем игрушки и смотрим “Спокойной ночи”. Или открываем “чудесную шкатулку”, где спрятан банан (конфета, мандарин). Не хочет одеваться - “А вот ты оденешься, а я скажу зачем это”. Снег выпал - “А где спрятались наши ботиночки?” Только терпение и творчество родителей могут вывести ребенка из трудной для него (и вас) ситуации.

Он делает все наоборот? Поиграйте с ним в “игру наоборот” - раз, два, три играем, а дальше - жесткий тон (но не крик!) или: “Я тебя не слышу, как и ты меня”. Ни в коем случае не выходите из себя. Говорите, убеждайте, а если наказание - пусть сно будет совместным. Например, не убрал он игрушки - “Ах, я упала. Ногу подвернула. Как же мы теперь пойдем гулять? (Или “как же я пойду на работу?”)

И последний совет: измените свое отношение к ребенку. Он полноправный человек, как и вы. Его детство - это его большая жизнь, и дайте ему ее прожить. Она надела крикотки - не беда, пусть, в другой раз наденет правило. Он мечтает стать в пижундайте ему один раз это сделать. И непременно следите за собой, как я говорю, как веду себя. Ведь маленькие глазки и маленькие уши слесят за нами каждую минуту и повторяют.

Оксана ВОРОПАЕВА.



## Нам люба русская зима!

На календаре - февраль, последний месяц зимы. И вот наконец-то зима порадовала нас пушистым снегом, легким морозцем, причудливыми узорами на окнах. Но все больше в наши окна смотрит яркое солнце, одни ветви деревьев колышутся на ветру, а мы все мечтаем о зимних деньках, об очаровательной зимней природе, о настоящей зиме. Мечтали, мечтали, да и подарили себе в кружке “Золотое перышко” праздничный конкурс “Нам люба русская зима”. Украсили класс, превратив его в снежное царство, пригласили гостей и подарили красивые стихи, пронизанные любовью к белому времени года. С настроением, как солнечная погода, читала стихотворение Марина Самсонова, она и заняла первое место. На втором - Дарья Карнаухова со своим собственным стихотворением “Зимнее”, Ольга Дядюк - на третьем месте.

После поэтического выступления ребята с удовольствием приняли участие в конкурсах, играх, викторинах о зиме. Все участники конкурса были награждены призами. В конце праздника - фотография на память о волшебном дне, подаренном нам Зимою.

Жанна САВКИНА.  
с. Орловка.



### ◆ ГАИ предупреждает

#### Будьте внимательны на дорогах

##### Уважаемые водители!

Каждое утро и в течение дня вы видите детей, торопящихся и просто идущих в школу или возвращающихся из нее. Дети есть дети. Находясь на улице, они могут устраивать игры близи и на проезжей части дороги, неожиданно выбежать из-за стоящего на остановках автобуса, грузового или легкового транспорта.

Дети, нарушающие дорожную азбуку, часто забывают об опасности, но об этом всегда должен помнить взрослый. Именно от вас, водителей, во многом зависит безопасность детей на улице. Ни в коем случае не выезжайте на линию с



Редакция «газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справка по телефону 3-40-51.

Прошу вернуть за познаграждение борсетку с бухгалтерскими документами.

Обращаться по телефону 3-04-26. 014322

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

### ◆ Военная реформа

## Служба по контракту

Ратная служба, исходя из ее общественной значимости и насущной необходимости, всегда считалась на Руси делом в высшей степени достойным и благородным для граждан всех сословий и классов.

Исходя из конкретных условий и современных задач военного строительства, в 2003 году разработана Федеральная целевая программа перехода к комплектованию соединений и воинских частей, по ряду должностей, военнослужащими, проходящими военную службу по контракту.

С 1 января 2004 года программой предусмотрена перевод 42-й гв. МСД, дислоцированной на территории Северо-Кавказского региона, на комплектование военнослужащими по контракту.

Учитывая тот факт, что 42-я гв. МСД непосредственно дислоцируется на территории Чеченской Республики, уместно более подробно остановиться на материальном обеспечении военнослужащих, которые проходят в данном соединении военную службу по контракту.

Общая сумма денежного довольствия военнослужащих по контракту будет складываться из следующих выплат:

- оклад по воинской должности и оклад по воинскому званию - 1560-1650 рублей в месяц;

- надбавка за особые условия боевой подготовки - 5000 рублей в месяц;

- надбавка за сложность, напряженность и особый режим службы (70% от оклада по воинской должности) - 670-840 рублей в месяц;

- надбавка за прохождение военной службы на территории Чеченской Республики (50% от окладов по воинской должности и воинскому званию) - 780-825 рублей в месяц;

- компенсация взамен про довольственного пайка - 600 руб. в месяц;
- полевые деньги в двухкратном размере - 200 руб. в сутки.

ИТОГО: 14600-15000 рублей в месяц.

Дополнительные выплаты:

- при заключении 1-го контракта - 1560-1650 рублей;

- ежеквартальная премия - 1170-1240 рублей;

- ежегодная материальная помощь - 3120-3300 рублей;

- единовременное денежное вознаграждение по итогам года - 4680-4950 рублей;

- компенсация за санаторно-курортное лечение - 600 рублей на военнослужащего и 300 рублей на каждого члена семьи (жена, дети).

ИТОГО с учетом дополнительных выплат денежное довольствие составит 15700-16150 рублей в месяц.

Гражданам, желающим поступить на военную службу по контракту в 42-ю гв. МСД, для получения дополнительной информации необходимо обратиться в военный комиссариат по месту жительства.

### 02

## Следствие ищет свидетелей

на вид 43-47 лет, длина - 153-155 см, волосы каштановые, слегка вьющиеся, короткие ноги.

Особые приметы: на правом предплечье (средняя третья) имеется татуировка синего цвета в виде взлетающей птицы; на левом предплечье (средняя третья) также имеется татуировка в виде цветка, направленного наружу; на передней голени имеется округлый рубец.

Был одет в рубашку зеленовато-коричневого цвета, однотонную, брюки спортивные черного цвета.

Очевидцев данного происшествия, а также тех, кто может помочь следствию опознать погибшего, просим обратиться в дежурную часть РОВД по телефонам 02 или 2-29-16.

Анзор ШОМАХОВ, следователь СО при Кировском РОВД.

### ОПОВЕЩЕНИЕ

Георгиевское ЛПУМГ доводит до сведения предприятий, организаций и населения о прохождении газопроводов и кабельных линий связи по территории района

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов и объектов связи устанавливается охранная зона, регламентируемая Правилами охраны магистральных трубопроводов. Она составляет 25м от оси край-

него газопровода в обе стороны на землях сельскохозяйственного пользования и на землях лесфонда; вдоль трассы трубопроводов - в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 50м от оси трубопровода с каждой стороны.

### В охранной зоне

1. Возводить любые постройки.
2. Высаживать кустарники, деревья, складировать корма, удобрения и материалы, складировать сено, солому, содержать скот.
3. Сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов.
4. Производить мелиоративные земляные работы.

5. Производить строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта.

6. Производить изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурfov.

7. Производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода, либо привести к их повреждению.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах трубопроводов и кабелей связи производятся землепользователями с предварительным уведомлением Георгиевского ЛПУМГ о начале посевной и уборочной кампании.

УВЕДОМЛЯЕМ, что Совет Министров СССР постановлением от 12.04.79г. №341 утвердил "Правила охраны магистральных трубопроводов", а Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10.05.79г. установил ответственность должностных лиц и граждан за нарушение указанных Правил, действующих до настоящего времени.

**В случае обнаружения повреждений или нарушений газопроводов просить сообщить по адресу: 2. Георгиевск, П/Я 13, ЛПУМГ, или по телефонам: 6-41-14; 6-12-87.**

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.